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Lakossági fórum Kiskanizsán
Suhai Sándor: évtizedes gondokat nem lehet megoldani néhány év alatt

Sírkő 1703-ból
Szerdán este dr. Baranyi Eni­

kő és Hajgató Sándor önkor­
mányzati képviselők lakossági 
fórumra hívták a kiskanizsaia- 
kat, hogy a város vezetői jelen­
létében vitassák meg a telepü­
lésrész problémáit. Az érdeklő­
désre jellemző, hogy a Móricz 
Zsigmond Művelődési Ház 
színházterme zsúfolásig meg­
telt, sokan voltak kénytelenek a 
folyosóról figyelmmel kísérni 
az eseményeket.

Elöljáróban dr. Baranyi Eni­
kő elmondta: Kiskanizsának
szép számmal akadnak olyan 
problémái, amelyek nem mai 
keletűek, legalább tíz évvel ez­
előtt kellett volna rájuk a megol­
dást megtalálni. Példaként emlí­
tette a csapadék- és a belvíz el­
vezetését, az iskolák jövőjét, az 
őstermelők helyzetét. A képvi­
selő-asszony úgy vélte: ahhoz, 
hogy Kiskanizsa dinamikusan 
fejlődő része legyen a városnak, 
szükséges újabb lakótelkek ki­
alakítása, elsősorban a Szokol- 
dombon. A '98-as önkormány­
zati választás előtt arról is dön­
teni kell a kiskanizsaiaknak, 
hogy akamak-e településrészi 
önkormányzatot, s ha a szüksé-

Budapesti
divatnapok
Az idei budapesti divatnapok 
nemzetközi szakkiállítását 
február 23. és 25. között ren­
dezi meg a Kőbányai Vásárvá­
rosban a Magyar Divat Inté­
zet.

Az előkészületekről az MDI 
vezetői csütörtökön tartott saj­
tótájékoztatójukon elmondták: 
ezúttal 13 ország mintegy 270 
kiállítója mutatja be a legújabb 
divatú textilruházati termékeit, 
lakástextíliáit, ruhaipari gépeit, 
és kis mennyiségben cipőit is. 
Szóltak arról, hogy jelenleg Ma­
gyarországon a lakosság átlago­
san jövedelmének 6 százalékát 
költi ruházkodásra, ami az el­
múlt évhez képest csekély javu­
lást mutat ugyan, de arányában 
szinte csak fele annyi mint egy 
negyed századdal ezelőtt, ami­
kor ruházkodásra fordították az 
emberek bevételük csaknem 12 
százalékát. A szervezők bíznak 
abban, hogy tovább javul a di­
vatszakma helyzete és növek­
szik az érdeklődés. (MTI)

ges aláírások ehhez összegyűl­
nek, akkor a helyhatósági vok­
solással egyidőben —  takaré­
kossági okokból — célszerű 
megtartani a választást. Hajgató 
Sándor nehezményezte: nem si­
került elérni, hogy Kiskanizsá- 
ról a kötelezően előírt heti egy­
szeri szemétszállításnál ritkáb­
ban vigyék el a hulladékot, hi­
szen az ott élőknél lényegesen 
kevesebb szemét keletkezik 
mint máshol, mivel annak jelen­
tős részét másodlagosan hasz­
nosítják. Véleménye szerint 
Kiskanizsa még mindig nem 
kap kellő figyelmet és anyagia­
kat a városi közgyűléstől. A 
képviselő célszerűnek tartaná 
egy rendőrőrs felállítását is.

Suhai Sándor polgármester 
erre reflektálva elmondta: az 
elmúlt évben a városrész gond­
jainak orvoslására 17-18 millió 
forintot fordítottak, az idén is 
szeretnék tovább folytatni az el­
kezdett munkákat, de azt nem 
lehet elvárni a jelenlegi közgyű­
léstől, hogy több tíz éves adós­
ságokat pótoljon néhány év 
alatt.

A kiskanizsaiak alapvető jö­
vedelemforrását a mezőgazda-

Az 1997-es évre vonatkozó 
Felsőoktatási felvételi tájékoz­
tató megjelenését követően 
egyes felsőoktatási intézmények 
módosításra, illetve új szak indí- 
tásásra kaptak engedélyt.

E változások érintik a Pécsi 
Orvostudományi Egyetemet is. 
Újdonság lesz a Kaposvárott in­
duló orvosdiagnosztikai-labo- 
ratóriumi analitikus, illetve za­
laegerszegi képzési hellyel az 
egészségbiztosítási szak. Erről, 
és az idekapcsolódó szükséges 
tudnivalókról adott információt 
a POTE Egészségügyi Főiskolai 
Kar Zalaegerszegi Tagozatának 
igazgatója dr. Mészáros Lajos.

Mint elmondta, Zalaegersze­
gen a diplomás ápolók és 
gyógytornászok oktatása mel­
lett idén szeptembertől okleve­
les egészségbiztosítási szakem­
berek képzését is felvállalják. 
Ennek nappali tagozatára 20 főt 
vesznek fel. Elsősorban közgaz­
dasági technikumban végzők je­
lentkezését várják, hiszen fő­
ként gazdasági, biztosítási, in­
formatikai területen kell majdan

sági termelés jelenti, így érthe­
tően érdeklődéssel hallgatták 
Kálovics József gazdajegyző tá­
jékoztatását az őstermelői iga­
zolványról, az adózás új form á­
járól. Az ehhez kapcsolódó hoz­
zászólók úgy vélték: olyan em­
berek találták ki az őstermelői 
igazolványt és az adózás új 
rendjét az íróasztalok mögött, 
akik még nem láttak közelről ős­
termelőt. M ezőgazdasági ter­
meléssel döntően idős emberek 
foglalkoznak, számukra az adó­
bevallás elkészítése jelent majd 
gondot.

A másik nagy kérdéskör volt, 
hogy a csapadék- és belvíz elve­
zetése nem megoldott. Imre Bé­
la, a polgármesteri hivatal mű­
szaki osztályának vezetője el­
mondta: szeretnék, ha minél 
többen kötnének rá a csatornára, 
már csak azért is, hogy a belvi­
zek ne szennyeződjenek tovább. 
A hivatal elkészítette a felszíni 
vizek elvezetésének tervét, s ez 
is mutatja: kiemelten foglalkoz­
nak Kiskanizsa gondjával. Az 
ágazaton belüli költségek 35-40 
százalékát fordítják a városrész­
re. A fórumon elhangzott az az 
ígéret, hogy októberben újabb

eligazodniuk. Az egészségbiz­
tosítási szak levelező tagozata 
megrendelt képzés, amit az 
egészségbiztosítási pénztár fi­
nanszíroz és dolgozói közül vá­
lasztja ki a hallgatókat. E tago­
zatra 80 főt vesznek fel: 40 hall­
gatót várnak Pécsre, 40-et pedig 
Zalaegerszegre.

A képzés ideje minden sza­
kon 8 szemeszter. Felvételi 
vizsga nincs egyik új szakra 
sem; a hozott pontok számíta­
nak a diplomás ápolók és a pécsi 
képzésű általános szociális 
munkás levelező tagozatán is. 
Természetesen más az elbírálás 
az egészségbiztosítási szak le­
velező tagozata esetében.

A jelentkezési határidő, mint 
minden felsőoktatási intéz­
ményben: 1997. március 1.

További tájékoztatást a (92) 
311-115-es telefonszámon, 
vagy az alábbi címen lehet kér­
ni: POTE Egészségügyi Főisko­
lai Kar Zalaegerszegi Tagozat, 
8900 Zalaegerszeg, Landorhe- 
gyi ú. 33.

lakossági fórumon ismertetik a 
belvízelvezetéssel kapcsolatos 
komplex tervet.

Természetesen szóba került 
az iskolák helyzete is. Dr. Pin- 
térné Grundmann Frida, a mű­
velődési osztály vezetője kifej­
tette: az összevont, de két helyen 
működő iskolában a gyereklét­
szám függvényében csak arra 
van reális lehetőség, hogy egy- 
egy első osztály induljon a 
Nagy rác és a Templom téri isko­
lákban.

Szóba került a Szokoldomb 
is, ahol lehetőség lenne körülbe­
lül 150-200 lakótelek kialakítá­
sára. A polgármesteri hivatal 
eddig végzett felmérése szerint 
nem nagy az igény erre a terület­
re. A helybeliek azonban úgy 
vélik: jobb propagandát kell ki­
fejteni ennek érdekében, amely 
csak úgy lehetséges, ha a köz­
művesítést minél előbb elkez­
dik. Suhai Sándor polgármester 
azt kérte, hogy akiknek konkrét 
építési szándékuk van a Szokol- 
dombon március 15-éig jelez­
zék igényüket, melyet 500 ezer 
forint letétbe helyezésével erő­
síthetnek meg.

— mgy —

T ú lte rm e lé s
Tavaly 1 millió 200 ezer tonna 
burgonya termett az ország­
ban, ami 150 ezer tonnával ha­
ladja meg az előző évi termést, 
s lényegesen több a szükséges­
nél.

A Burgonya Terméktanács 
előrejelzése szerint a nagyará­
nyú túltermelés miatt várhatóan 
100 ezer tonnányi megy tönkre 
az átmeneti tárolókban. Bár 
némi élénkülés figyelhető meg a 
piacon, az alacsony ár miatt a 
termelők mégis komoly veszte­
ségre számíthatnak. (MTI)

Jószerivel a híradásokból sze­
reztek tudomást a kereskedők 
is arról a változásról, mely 
gyakorlatilag megszüntette a 
vásárlóknak azon jogát, mi­
szerint a vételtől számított 
nyolc napon belül kérhetik a 
használatba nem vett, sértet­
len áru cseréjét.

Valójában, az illetékes hiva­
tal tudtával, kimaradt ez a pasz- 
szus a kereskedelem működését 
szabályozó 1990-es kormány- 
rendelet módosítását tartalmazó 
paragrafusok sorából, mond­
ván: az eredeti rendelkezés hát­
rányos a kereskedőkre... Jólle­
het, ők nem kérték, és a Fo­
gyasztóvédelmi Főfelügyelőség 
sem tudott e vásárlói jog meg­
szüntetéséről.

Hogy a vevők nem tapsikol­
nak a hírre, gondolni való. Az 
ügyben megkérdeztük Sümegi 
Pált, a megyei fogyasztóvédel­
mi felügyelőség vezetőjét.

— Valóban, a 4/1997-es kor­
mányrendelet nem tartalmazza 
azt a részt, mi szerint a vásárló 
minőségi kifogás nélkül is nyolc 
napon belül, a vásárlási blokk 
felmutatásával, cserére tarthat 
igényt. Ez a vevő számára elég­
gé hátrányos helyzetet teremt, 
hiszen mindig adódhatnak 
olyan esetek, amikor méretbeli 
eltérések vagy azonos ajándé­
kok miatt szükségessé válhat az 
ilyen jellegű kérés. Az említett 
kormányrendelet egyébként ja­
nuár 22-én látott napvilágot s 
valójában február 22-étől lép ér-

A zalaegerszegi Mária Mag­
dolna Plébániatemplom fel­
újítása során érdekes lelet ke­
rült elő a napokban:egy 1703-
ból származó, Nicolas Miskey 
nevű egykori polgár sírköve.

A fellelt múlt-töredékre dr. 
Vándor László, az egerszegi 
Göcseji Múzeum igazgatója 
hívta fel figyelmünket — a sír­
követ egyébként a templomból a 
múzeumba vitték át; a ma álló 
templom egy korábbira épült rá, 
ennek feltárása még nem, csu­
pán az egykori temetőkápolnáé 
történt meg. Mint a múzeum­
igazgató elmondta, tudomása 
szerint a most fellelt, latin felira­
tú sírkő (képünkön) a legrégebbi 
zalaegerszegi halotti emlék, ha­
sonlóra eddig csak a XVIII. szá­
zad második feléből leltek.

A leletről nem csak értesült, 
de annak épen maradt latin 
nyelvű sírfeliratát a megyei le­
véltár igazgatója, dr. Bilkei Irén 
már le is fordította; mint mon­
dotta, ezen felirat szabatos latin- 
ságú bibliaidézet, a Zsoltárok

vénybe. Lehet, hogy megvan a 
főhatósági vagy a jogi magyará­
zata, ám fogyasztóvédelmi 
szempontból nem tudom elfo­
gadni. Azt gondolom, a nyolc­
napos határidő tisztességes do­
log, ez ellen a kereskedők nem is 
nagyon ágáltak. Az egy szám­
mal kisebb inget miért ne lehet­
ne nagyobbra cserélni? A vásár­
lást egyébként egy múlt évi ren­
delkezés szerint blokkal kell 
igazolni, tehát a visszaélés lehe­
tősége is kizárt.

Mit gondol az érintett rendel­
kezés elhagyásáról Bakosné 
Tolvaj Márta, a Kisosz megyei 
és zalaegerszegi egyesületének 
elnöke?

—Az eddigi rendelkezés sze­
rint, 8 napon belül akkor is visz- 
sza kellett vennie a kereskedő­
nek az árut, ha a vevőnek sem­
miféle minőségi kifogása nem 
volt. Előfordult, hogy egy másik 
üzletben olcsóbbat talált vagy 
úgy gondolta, mégsem tetszik 
neki... Mivel mi a kereskedőket 
képviseljük, ebből a szempont­
ból ezt a változtatást pozitívnak 
tartjuk. Ám hadd tegyem hozzá 
azt is, az eladónak nem érdeke, 
hogy rossz szájízzel távozzon a 
vevő. Persze kereskedője válo­
gatja majd, miként „kezeli” a 
kérdést, de úgy érzem, a mai be­
szűkült gazdasági lehetőségek 
mellett mindenki a vevő megtar­
tására törekedik. Biztos vagyok 
benne, ha például az áru méret­
beli problémájával keresi fel a 
vásárló az üzletet, a kereskedő 
nem zárkózik el a kérés elől, s

könyvének 131-éből: „ez lesz 
nyugovóhelyem örökre; itt la­
kozom, mert ezt szeretem” (Ká- 
roli Biblia-fordítása), tette hoz­
zá. S hogy ki is volt Nicolas Mis­
key, azaz Miskey Miklósi Nos, 
ezt egyelőre még nem tudni — 
valószínűsíthetően egerszegi 
polgár lehetett.

Mindehhez a Mária Magdolna 
Plébániatemplom káplánja, 
Gaál Sándor annyit tett hozzá: 
az évszázados villanyvezeték 
földben vezetett szakaszának 
ásásakor bukkant elő a sírkő, 
mely ideiglenesen a Göcseji Mú­
zeumba került. A villanyvezeték 
korszerűsítését követően jövőre 
a tetőszerkezet felújítását terve­
zik, majd a freskók restaurálását, 
természetesen a templom stati­
kai állapotának megőrzése mel­
lett. Mint a káplán mindehhez 
hozzátette: a munkálatokat a plé­
bánia, a püspökség, a műemlék­
védelem és önkormányzati ösz- 
szefogás teszi lehetővé.

S ki tudja, nem tartogatnak-e 
még meglepetéseket az elkövet­
kező idők munkálatai...

amennyiben nem lesz módja a 
cserére, abban az esetben pedig 
visszaadja a pénzt. Aki nem így 
jár el, az nem gondolkodik hosz- 
szabb távra. Azt gondolom, a 
nyolcnapos árucsere megszün­
tetése nem a vevők ellen irányul, 
inkább arról van szó, hogy lehe­
tőséget ad a kereskedőknek a 
mérlegelésre: jogos-e a kére­
lem, avagy sem.

Kikértük Barta András, a Za- 
laiparker Rt. vezérigazgatójá­
nak véleményét is.

— Nem érzékeltük, hogy a 
cserére vonatkozó rendelkezés 
hátrányos lett volna a kereske­
dők számára. Ám azt is el kell 
mondani, hogy olyan éles piaci 
verseny folyik a vevő kegyeiért, 
hogy mi nem kívánunk változ­
tatni az eddigi rendszeren. Nem 
olyan zavaró az árucsere gyako­
risága, kivételt képez a cipő, e 
tekintetben nagyon sok a prob­
léma. Egyébként általában in­
kább az ajándékozási idősza­
kokban, főként karácsony után 
fordulnak hozzánk több kére­
lemmel. Ám azt is érzékeljük, 
vannak, akik olyan árut is sze­
retnének nálunk visszacserélni, 
amit másutt vettek. Ezek elől el­
zárkózunk. Ha azonosítható az 
itteni vásárlás, a blokkhoz sem 
ragaszkodunk mindenáron. A 
szóban forgó paragrafusnak az 
elhagyása, kétségtelen védi a 
kereskedőket, de a vevő meg­
nyerése érdekében a teljesíthető 
kéréseknek a jövőben is eleget 
kell tenni.

— péter —

K im a ra d t a  tá jé k o z ta tó b ó l
Új szak  az egerszegi Egészségügyi Főiskolán

A jó kereskedő eztán is cserél

— se —
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